

Людмила Колотухина:

«Депутаты должны проявлять политическую волю»

Людмила Колотухина – депутат по округу №28, в который входят 32 многоквартирных дома, расположенных на ул. Куйбышева, Фрунзе, Силкина, Чапаева, Шевченко и проспекте Ленина. Она считает, что перед депутатом стоят две главные задачи – это нормотворчество и работа с обращениями жителей.

В 2018 году продолжилось благоустройство вверенного ей округа: установлены лавочки на ул. Куйбышева, 15/1, 17, 17/1, Силкина, 21, Шевченко, 16, а также Фрунзе, 23, 25. Появился игровой комплекс во дворе рядом с домами №23 на ул. Чапаева и №16 на ул. Куйбышева. Установлен МАФ на ул. Куйбышева рядом с домом №22. Деньги, выделенные на благоустройство округа, полностью освоены.

Людмила Иргалиевна отметила: «Отчитаться за установленные во дворах скамейки – не самое главное, важнее рассказать о работе в городской думе».

Она уточнила, что ее предложения были внесены в план работы городской думы на 2019 год. На каких вопросах Людмила Иргалиевна сделала особый акцент?

О капремонте

Неэффективность реализации программы капитального ремонта МКД г.Сарова за период 2014-2018 гг.

По информации, выложенной на сайте регионального оператора, в Сарове в период с 2014 по 2019 гг. всего должны были отремонтировать 81 МКД. Но этого не произошло.

Например, в 2018 году ремонт планировали провести в 35 многоквартирных домах, фактически ремонтные работы провели в 26 МКД. В 17 из них заменили лифтовое оборудование, в девяти выполнены работы по ремонту инженерных сетей крыши, фасадов, подвальных помещений, замене общедомовых приборов учета. Также в прошлом году была разработана проектная документация на капитальный ремонт еще девяти многоквартирных домов, сами ремонтные работы запланированы на текущий год.

Людмила Колотухина: «Как любое нововведение, программа капремонта, которая начала действовать относительно недавно – с 2014 года, имеет пробелы и несоответствия, и их нужно исправлять. На плечи специалистов Фонда капремонта Нижегородской области возложен колоссальный труд – от оказания консультационной, организационно-методической помощи, до поиска подрядчиков и осуществления контроля над выполнением текущих ремонтных работ. Но на сегодняшний день ситуация такова, что деньги, аккумулированные в областном фонде, освобождаются с трудом, поэтому план по капремонту МКД не осуществляется полностью».

Людмила Иргалиевна подчеркивает, что основная причина неэффективной реализации действующей программы в Сарове – централизация управления на уровне субъектов РФ и исключение из про-

цесса органов местного самоуправления. Жилищный Кодекс позволяет создать в ЗАТО Саров свой фонд капремонта.

Людмила Колотухина: «Существующие региональные операторы по ряду объективных причин не справляются с возложенными на них обязанностями. Кроме того, на территории закрытых городов реализация программы имеет свою специфику, например, из-за режимности объекта сложнее организовать встречу собственников и подрядчика. Поэтому создание собственного регионального оператора на территории Сарова с повесткой дня не должен сниматься».

Также Людмила Иргалиевна отмечает, что в программе капремонта необходимо четко прописать полномочия управляющих организаций и органов местного самоуправления, так как именно муниципалитеты обладают полной информацией о состоянии жилого фонда, а управляющие компании несут прямую ответственность за содержание общедомового имущества.

Людмила Колотухина: «Кроме того, собственникам жилья нужно учиться принимать коллективные, коллегиальные и легальные решения, не оставаться в стороне, а проявлять свою активность в решении этого острого вопроса».

О положении о поддержке НКО

В «Положение о муниципальной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в г. Сарове» нужно внести изменения.

Людмила Колотухина: «Это положение обсуждалось в городской думе на протяжении восьми месяцев, был расширен перечень социально ориентированных видов деятельности, а также приоритетных направлений, которые раньше касались только спортивной сферы и поддержки ветеранов. Включили науку, культуру, искусство, пропаганду здорового образа жизни, патриотическое воспитание молодежи, проведение поисковых работ и другое. Но как показала практика, остались ограничения, из-за которых нет возможности оказать поддержку именно тем проектам, которые актуальны здесь и сейчас. Я считаю, что приоритетные направления из положения нужно исключить, и ежегодно утверждать номинации в зависимости от потребности города и жителей. Еще я предлагаю обозначить конкретные сроки объявления конкурсов, приема заявок, и самое главное – период реализации проектов не должен быть менее полугодом. Срок представления отчетности также должен строго фиксироваться. Кроме того, из положения нужно исключить те направления, которые не входят в полномочия органов местного самоуправления, например «социальная и культурная адаптация мигрантов в ЗАТО» – такое направление деятельности есть в федеральном законодательстве, но для нас оно не актуально».



“
Депутат Л.И.Колотухина приглашает избирателей на ежегодный публичный отчет депутата, который состоится 10 апреля в 17.30, в ком.409 на четвертом этаже здания городской Администрации (пр.Ленина, 20А). Впервые в мероприятии примут участие представитель Управляющей организации МУП «Центр ЖКХ» и участковый уполномоченный полиции”

О бесплатных завтраках

Ограничение финансирования горячего питания для саровских школьников.

Людмила Колотухина: «Отмена бесплатных завтраков – большая потеря для города, хотя, по моему мнению, финансовые ресурсы есть. Раньше за счет средств городского бюджета горячим завтраком обеспечивали всех обучающихся. Кроме того, пятиразовое питание полагалось воспитанникам школ с наличием интерната, а двухразовое – обучающимся из многодетных и малообеспеченных семей. Возможность применения санкций в соответствии с Постановлением Правительства РФ №232 за «принятие и выполнение обязательств по неустановлению и (или) отмене ранее принятых расходных обязательств ЗАТО, не связанных с решением вопросов, отнесенных законодательством РФ к полномочиям органов



местного самоуправления» привело к отмене бесплатного горячего питания в городских школах города. Но в ФЗ №273 «Об образовании в РФ» сказано, что муниципалитет должен финансировать содержание и текущий ремонт образовательных организаций, обустройство территорий, прилегающих к ним, коммунальные услуги, а также прочие расходы, включая питание школьников. Нельзя ломать действующую на протяжении почти 27 лет систему горячего питания школьников в Сарове, не проработав до мелочей все плюсы и минусы. Эта система требует адаптации к действующей законодательно-нормативной базе, применения современных технологий организации школьного питания. Здесь уместно напомнить о старинной русской поговорке «семь раз отмерь, один отрежь». Кроме того, городской думе необходимо разработать нормативный муниципальный правовой акт, который будет регулировать порядок обеспечения горячим питанием в образовательных учреждениях города».

О положении об общественной палате

Отсутствие «Положения об общественной палате города Сарова».

Людмила Колотухина: «Общественная палата – это совещатель-

ный орган, созданный для осуществления взаимодействия горожан и общественных объединений с органами местного самоуправления и государственной власти. В нее входят представители ключевых сфер жизни города, и их кандидатуры утверждаются после победы на прямых выборах. Очень важно создать дискуссионную площадку, на которой бы мнение уважаемых горожан публично озвучивалось и принималось во внимание при принятии управленческих решений городского уровня. Положения об общественной палате у нас до сих пор нет, хотя этот вопрос рассматривается».

Критерии нуждаемости для ветеранов

Установление критериев нуждаемости для ветеранов труда.

Людмила Колотухина: «Есть льготы, предоставление которых зависит от дохода и статуса, они относятся к многодетным и малообеспеченным семьям, безработным и т.д. А есть льготы за заслуги, которые в том числе предоставляют ветеранам труда. Но эти льготы почему-то тоже привязаны к доходу, и это неправильно. Получается, что если ветеран труда имеет маленький доход, то его льготы признаются, и наоборот. Я считаю, что критерии нуждаемости не должны влиять на льготы за заслуги».

Депутат – это, в первую очередь, нормотворец

Также Людмила Иргалиевна рассказала о реализации федеральной программы «Формирования комфортной городской среды»: оказалось, что сейчас отсутствует возможность использовать средства, выделяемые из федерального бюджета, на благоустройство внутриквартальных территорий. Предстоит искать решение этого вопроса, но жители ЗАТО не должны быть ущемлены в праве на финансирование благоустройства внутриквартальных территорий за счет средств федерального бюджета. Кроме того, она настаивает, что критерием оценки депутатской деятельности должна стать статистика разработанных нормативно-правовых актов, а не принятых решений и поданных на голосовании рук.

Людмила Колотухина: «Ситуация складывается так, что на всех уровнях власти депутаты практически перестали быть нормотворцами, и нормативно-правовые акты в большинстве случаев разрабатывает исполнительная власть, а дума только рассматривает их и утверждает. Мы не касаемся тех ситуаций, когда требуется сложный механизм, например, разработка городского бюджета, и только специалисты из городской администрации, работающие конкретно в этой области, могут выполнить такую задачу. Депутатам нужно проявлять политическую волю, иначе теряется смысл представительной власти».

Ксения Малышева, фото Анатолия Белухина